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отключения прибора от источника электрического питания. Помните - маленькая
неосторожность может привести к большой беде.

Чувство опасности, исходящее от огня, ребенку нужно прививать с раннего детства.
Соблюдение правил безопасности должно войти у каждого в привычку.

Пожары по причине детской шалости происходят не на пустом месте, а имеют под
собой крепкое основание. Чаще всего, дети, подростки не имеют навыков правильного,
осторожного обращения с огнём. А это – сигнал для взрослых, родителей, учителей и
воспитателей. Необходимо учить ребёнка правильно обращаться с огнём личным
положительным примером в повседневной жизни, ведь дети впитывают всё, как «губка».
Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на
какое-то время без присмотра. Это опасно, особенно если дети остаются в запертых
квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения
наружу.  Почти все ребята проявляют повышенный интерес к огню,  не осознавая в полной
мере его потенциальную опасность, их неудержимо манит к этому чуду природы. Нередки
случаи, когда шалость переходит в хулиганство. Ради развлечения ребята пускают с крыш
домов и балконов горящие "самолетики", поджигают почтовые ящики, обшивки дверей
квартир, бросают в подъезды, зажженные дымовые шашки, совершенно не думая, к каким
последствиям могут привести такие развлечения. Популярная у взрослых поговорка "Спички
детям не игрушка", конечно же, правильна и нужна, но только в том случае, если ребёнок
понимает смысл этой фразы. Действительно, спички не игрушка, а вещь в хозяйстве
необходимая и нужная [3].

Кроме того, следует иметь в виду, что если пожар произойдёт в результате детской
шалости, то родители несут ответственность и должны возместить причинённый в
результате этого пожара ущерб. Обязанность каждого взрослого – пресекать всякие игры с
огнём, разъяснять детям их опасность.
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До теперішнього часу поняття «безпека будівельних об'єктів» чітко не
сформульовано. У документах [1-4] під безпекою розуміється відсутність неприпустимого
ризику, пов'язаного з можливістю завдання будь-якої шкоди для життя, здоров'я та майна
громадян, а також для навколишнього природного середовища. До об'єктів пред'являються
не тільки звичні вимоги збереження експлуатаційних якостей протягом терміну служби, але
й вимоги із обмеження можливих наслідків експлуатації. Можливі наслідки можуть бути
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пов'язані не тільки із загрозою для здоров'я та життя людей і небезпекою для навколишнього
середовища, але й з серйозним економічним і моральним збитком.

Такий підхід широко застосовано для аналізу безпеки об'єктів. Останніми роками у
зв'язку з тенденцією зростання кількості пожеж, аварій і руйнувань, які викликані головним
чином вичерпанням залишкового ресурсу, а також з широким розвитком саме соціально-
економічного аспекту оцінки відмов конструкцій, виникла необхідність у створенні та
введенні в практику процедури оцінки безпеки. Для створення процедури, яка окрім
імовірності появи несприятливої події (аварії, пожежі, руйнування) дозволяла б оцінити і
можливий збиток, необхідно мати в своєму розпорядженні інформацію про необхідні
показники конструктивної безпеки та методику оцінки ризиків несприятливих подій.

Надійність є комплексною властивістю, яка залежно від призначення об'єкту і умов
його застосування може включати безвідмовність, довговічність, ремонтопридатність і
збереженість або певні поєднання цих властивостей. Надійність конструкцій і об'єкту в
цілому залишається не визначальною, але безумовною вимогою безпеки [1–4].

Основною вимогою, що визначає надійність будівельного об'єкту, є його
відповідність призначенню та здатність зберігати необхідні експлуатаційні якості протягом
терміну служби. До необхідних якостей зазвичай відносять:

- забезпечення безпеки людей, майна та навколишнього середовища, що включає
незруйновність конструкцій і устаткування;

- збереження цілісності об'єкту та його основних частин;
- забезпечення розумного ступеня ризику в аварійних ситуаціях, регульована

вимога до вогнестійкості, до безвідмовності роботи захисних пристроїв, до надійності систем
життєзабезпечення та живучості будівельних конструкцій.

Разом з умовами нормальної експлуатації необхідно розглядати небезпеки, які самі по
собі або у поєднанні з іншими звичайними чинниками можуть призвести до порушення
працездатності конструкцій.

Всі розрахункові вимоги норм сформульовано для граничних станів, які визначають
межу між допустимими та неприпустимими станами конструкцій. Перехід через граничний
стан визначає один з видів відмови, самі граничні стани вважаються при цьому
допустимими. Оцінку граничних станів проводять із застосуванням розрахункових моделей
споруд або їх елементів (вузлів, конструкцій, основи).

У всіх випадках визначення показників надійності конструкцій зводиться до
зіставлення показників двох основних груп [5]: параметрів міцності (характеристики, які
стосуються особливостей конструкції) і параметрів навантаження (характеристики зовнішніх
впливів на конструкцію).

Традиційно завдання забезпечення надійності вирішується в рамках
детерміністичного підходу, який покладено в основу нормативних розрахунків, і складається
з двох етапів. На першому етапі виконується розрахунок конструкції, за результатами якого
визначаються параметри напружено-деформованого стану при впливі детерміністичних
моделей зовнішніх навантажень. Другий етап полягає в зіставленні отриманих параметрів
напружено-деформованого стану з нормативними значеннями з урахуванням коефіцієнта
надійності (запасу).

Надійність, яка розраховується за формулами нормативних документів, коливається в
межах 0,99996…0,999998, що при проектуванні приводить до значного збільшення
матеріалоємності конструкцій при незначному прирості показника надійності, а для
експлуатованих конструкцій ускладнює оцінку їхнього реального залишкового ресурсу.

Надійність системи залежить від надійності окремих її елементів, тому при
практичних розрахунках надійності потрібно спочатку провести оцінку надійності окремих
підсистем і на основі отриманих характеристик оцінити надійність системи в цілому. З цією
метою застосовують метод декомпозиції, тобто розкладання складних систем на прості
підсистеми із застосуванням теорем про умовну імовірність і умовні розподіли.
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Достатньо складним є питання про способи з'єднання елементів системи. У
основоположних роботах по теорії надійності будівельних конструкцій розрізняють
послідовне, паралельне або змішане з'єднання елементів. Як приклад послідовного з'єднання
елементів приводять статично визначену балку у вигляді ланцюга ланок, що сприймають
згинальний момент. Використання паралельного з'єднання елементів для опису статично
невизначених систем викликає ускладнення, оскільки є необхідність врахування
перерозподілу зусиль після відмови одного з елементів.

Виявлення значущості елементу або його критичності залишається найбільш
складним етапом аналізу безпеки будівельних систем. На жаль, спроби введення кількісних
показників критичності не можна назвати успішними. Як у вигляді ступеня фізичного і/або
морального зносу, так і у вигляді ступеня бездефектності будівельно-монтажних робіт, ці
показники визначаються на основі експертної оцінки і носять суб'єктивний характер.
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Конфлікти – постійний супутник буття та суспільного розвитку. Конфлікт – це
об’єктивна реальність.

Конфлікт в теорії управління (менеджменту) визначається як відсутність згоди між
двома або більше сторонами, які можуть бути конкретними особами або групами. Кожна
сторона робить все, щоб прийнята була її точка зору або мета, і заважає іншій стороні робити
те ж саме.

Існує думка,  що конфлікт –  явище завжди небажане,  що його необхідно,  по
можливості, уникати і що його слід негайно вирішувати, як тільки він виникає. Таке
відношення чітко простежується в працях авторів, що належать до школи наукового
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	Здатність твердих органічних матеріалів до теплового самозаймання визначають кінетика процесу окислення, параметри, що характеризують структуру і теплофізичні властивості речовини, а також умови теплообміну між продуктом і навколишнім середовищем. Властивості речовини впливають на його схильність до самозаймання і зумовлюють небезпеку розвитку процесу самозаймання. Умови перебування матеріалу і теплообміну з навколишнім середовищем визначають ймовірність виникнення пожежі тобто його пожежонебезпека.
	Одним з показників пожежонебезпеки є інкубаційний період самозаймання органічного матеріалу tінк, розрахунок якого для випадку теплообміну з навколишнім середовищем і комплексного показника t виконаємо за формулою [1]:
	(1)
	де Т0 і Ткр – початкова і критична температури матеріалу, К; b – критерій швидкості нагрівання органічного матеріалу, рівний ; Bi – критерій теплообміну Біо, який визначається із виразу ; α – коефіцієнт тепловіддачі, Вт/(м2·К); λ – коефіцієнт теплопровідності, Вт/(м·К); ГТ – комплексний критерій генерації тепла скупченням органічного матеріалу товщиною Rсер, який дорівнює ; Rсер – радіус скупчення матеріалу, м; a – коефіцієнт температуропровідності, м2/с; ξ – частка реакційної поверхні, яка вступає в реакції окислення; CO2 – концентрація кисню в матеріалі, моль/м3; q – теплота реакції окислення, Дж/моль; kкр – константа швидкості окислення, с-1;ρ – щільність матеріалу, кг/м3; cv – теплоємність матеріалу при постійному об’ємі, Дж/(кг·К);
	Отримані значення інкубаційного періоду характеризують тільки стадію теплового самонагрівання без урахування часу можливого мікробіологічного процесу, яке в основному залежить від вологості матеріалу і розміру скупчення. Тому запропонований метод розрахунку правомочний для заданих умов розміщення матеріалів з урахуванням активного розмножування мікроорганізмів, що приводить до розігрівання матеріалів до 343 К.
	З урахуванням значень теплофізичних характеристик зерна зернових культур проведені розрахунки умов осередкового самозаймання зерно продуктів в умовах зберігання. В якості прикладу можна привести результати розрахунків для зерна пшениці, яке зберігається в силосах циліндричної форми ( рисунок 1).
	На рисунку 1 наведені результати розрахунків температурної залежності періоду індукції процесу осередкового самозаймання зерна пшениці в «класичному» силосі розміром (з діаметром горизонтального перерізу 6 м). В такому силосі самозаймання зерна пшениці можливе при розігріванні до 74°С. Але період індукції осередкового самозаймання становить менше 10 діб при самонагріванні зернової маси до температури близької 90 °С. При такому розігріванні мікробіологічне самозаймання можливе в силосах діаметром понад 6 м. Якщо  вміст мікрофлори в зерні допускає розігрів до температури меншу за 90°С, зернова маса охолоне і самозаймання не відбудеться.
	Метод визначення інкубаційного періоду самозаймання і універсальний комплексний показник пожежонебезпеки для органічних матеріалів рослинного походження призначені уникнути можливого самозаймання продукції і практично реалізувати безпечні умови зберігання матеріалів.
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	Встановлюють несучу здатність елементу (конструкції) за проектними даними .
	За результатами розрахунку встановлюють максимальні зусилля  в елементі (конструкції). Порівнюють:
	Визначають залишковий ресурс  з використанням допущення відносно лінійної залежності зміни контрольованих параметрів від часу:

	ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ НАСЕЛЕННЯ ДІЯМ У
	НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ
	Г.С. Парфьонов, магістр, НУЦЗУ
	Новітні технології, стрімкий прогрес людства, впровадження експериментальних програм та систем господарювання сприяє не тільки розвитку економіки держави, але є джерелом потенційної небезпеки для суспільства. Наразі ймовірність катастроф, спусковим механізмом яких є людський фактор, на жаль, зростає швидше ніж протидія їм. За цих умов необхідно приділяти більше уваги організації навчання населення як передумові запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, техногенних та соціальних катастроф. Щоденно не замислюючись, людина користується досягненнями цивілізації, що дозволяє їй комфортно існувати, споживати великий спектр наслідків прогресу. У той же час, життєдіяльність людини інколи може призвести до негативних наслідків. У підтвердженні даної тези можна навести результати дослідження вчених Інституту "FutureofHumanity" при Оксфордському університеті та фонду "GlobalChallenges", в яких оцінили найбільші небезпеки для людства. Аналіз цих загроз свідчить, що дев'ять із дванадцяти загроз — це результат діяльності людини. Тому, на перше місце в організації життєдіяльності людства виходить вирішення таких завдань, що зможуть надати можливість людині вижити за будьяких непередбачених, глобальних чи незначних катаклізмах, дозволить захистити не тільки себе та свою родину, а також і своє оточення, суспільство у цілому. Для цього необхідно володіти певним переліком умінь, що, в свою чергу, передбачає наявність ефективної системи навчання населення. Аналіз нормативної бази та досвіду ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій свідчить про те, що на даний час існує проблема, яка полягає у тому, що, з одного боку, кількість та масштабність наслідків надзвичайних ситуацій зростає та посилюється, а з іншого — стан підготовки населення діям в умовах надзвичайних ситуацій є недостатнім для його безпечної життєдіяльності [1,4].
	Проблемним питанням організації навчального процесу у сфері цивільного захисту, зокрема, навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, приділялось достатньо уваги, та проведене дослідження у сфері цивільного захисту, а саме: проаналізовано основні напрями державного регулювання підготовки фахівців з цивільного захисту у провідних країнах світу, розглянуто становлення системи і структури та основні напрями побудови професійної освіти, визначено нові підходи до інтеграції освіти та нормативне забезпечення цього процесу [2]; розглянуто питання навчання населення у надзвичайних ситуаціях під час здійснення державного управління у сфері цивільного захисту [6]; розкрито проблеми державного управління медичним захистом населення в умовах надзвичайних ситуацій в Україні та професійної підготовки рятувальників з домедичної допомоги [3]; порушено проблеми правового забезпечення населення, постраждалого від наслідків надзвичайних ситуацій [4]; наведено методологічні підходи до забезпечення дій сил цивільного захисту під час реагування на надзвичайні ситуації та проблеми навчання фахівців сфери цивільного захисту [6].

	Планування, як головна початкова функція управління, завжди пов'язана з постановкою цілей і задач управління, а так само засобів і методів їх досягнення.
	Прогноз – це науково обґрунтоване передбачення ймовірного стану, тенденцій і особливостей розвитку керованого об'єкта в перспективному періоді на основі виявлення й оцінки стійких зв'язків і залежностей між минулим, нинішнім і майбутнім. Прогнозування є першою стадією планування, оскільки воно дає можливість виявити стійкі тенденції та якісні зміни в соціально – економічних процесах, оцінити їхню імовірність для майбутнього планового періоду, виявити можливі альтернативні варіанти, зібрати матері-ал для обґрунтованого вибору тієї чи іншої концепції планового рішення. Прогнозування покликане давати органам і підрозділам дані й оцінки, що дозволяють глибоко і всебічно обґрунтовувати варіанти плану.
	Найбільш ефективним способом виявлення основної тенденції розвитку кількості пожеж є аналітичне вирівнювання за допомогою математичного виразу, що найбільш точно описує характер емпіричного розподілу кількості пожеж за аналізований період і за допомогою якого можна виконувати прогнозування. Для цього необхідно підібрати необхідний математичний закон розподілу.
	Найбільш ефективним засобом виявлення основної тенденції розвитку є аналітичне вирівнювання. При цьому рівні ряду динаміки виявляються у вигляді функції часу  . Вибір функції здійснюється на основі аналізу характеру закономірностей динаміки кількості пожеж.
	Розрахунок параметрів проводиться за допомогою методу найменших квадратів, при цьому нелінійні функції приводяться до лінійного вигляду. Розрахунок параметрів здійснюється за допомогою методів найменших квадратів, при цьому нелінійні функції приводяться до лінійного вигляду. Параметри а0, а1 вихідної прямої, які задовольняють принципу найменших квадратів, знаходять шляхом рішення наступної системи нормальних рівнянь:
	,                                             (2.2)
	де: Yi – фактичні (емпіричні) рівні ряду динаміки; n – кількість рівній; ti – момент часу; і – порядковий номер інтервалу.
	Цей метод дає тільки уявлення про тренд зміни кількості пожеж (викликів).
	Метод найменших квадратів дозволяє здійснювати прогнозування на інтервалах один рік і більше, але отриманою залежністю навряд чи можна користуватись на період часу меншої дискретності
	Враховуючи наявність сезонності, прогнозування кількості пожеж на інтервалах в один місяць необхідно використовувати більш сучасні методи прогнозування.
	Для визначення сезонності виникнення пожеж використовується побудова автокореляційної функції, лагі якої вказують на сезонність процесу.
	Для більш явного з’ясування сезонності можна застосовувати аналіз Фур’є.
	Враховуючи складний характер факторів, що обумовлюють виникнення необхідності залучати сили та засоби цивільного захисту, для горизонту планування місяць, тиждень доцільно використовувати елементи штучного інтелекту, шляхом побудови прогнозних моделей на основі нейронних мереж.
	Практичне застосування нейронних мереж для прогнозування викликів підрозділів цивільного захисту дозволило зробити висновок про доцільність використання топологію мережі богатошарового персептрону.
	В залежності від обраних факторів, що впливають на виникнення надзвичайних подій, якості даних, що використовуються для навчання, точність прогнозу коливається від 20 до 5% .
	Отже необхідною умовою для раціонального оперативного регулювання кількості чергових сил цивільного захисту на території є використання сучасних методів прогнозування. Науково обґрунтоване оперативне регулювання дозволить більш ефективно здійснювати використання наявних ресурсів, що у свою чергу буде сприяти підвищенню рівня безпеки території та підвищенню ефективності використання ресурсів виділяємих на забезпечення безпеки території.
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